

**Антинаркотическая комиссия  
в Республике Бурятия**

**УТВЕРЖДАЮ**  
Глава Республики Бурятия,  
Председатель Антинаркотической комиссии  
в Республике Бурятия

А.С. Цыденов

« » сентября 2020 г.

**ПРОТОКОЛ  
заседания Антинаркотической комиссии  
в Республике Бурятия**

**от «22» сентября 2020 г. № 52**

Присутствующие члены комиссии:

ФИО	Должность	Замена на заседании
Мордовской Петр Степанович	Заместитель Председателя Правительства Республики Бурятия по вопросам безопасности, заместитель Председателя Комиссии	
Кудинов Олег Филиппович	Министр внутренних дел по Республике Бурятия, заместитель Председателя Комиссии	
Ромахин Сергей Александрович	Главный федеральный инспектор по Республике Бурятия	
Пашинский Сергей Миронович	Заместитель председателя Комитета Народного Хурала Республики Бурятия по земельным вопросам, аграрной политике и потребительскому рынку	
Мухин Максим Иванович	Начальник Управления ФСБ России по Республике Бурятия	
Труханов Евгений Евгеньевич	Начальник Пограничного управления ФСБ России по Республике Бурятия	
Чистяков Борис Александрович	Врио начальника Управления ФСИН России по Республике Бурятия	

Ильина Саяна Владимировна	И.о. начальника Бурятской таможни	
Гатилов Сергей Николаевич	Начальник Управления Росгвардии по Республике Бурятия	
Новокрещенных Анатолий Степанович	Начальник Управления по контролю за оборотом наркотиков МВД по Республике Бурятия	
Чирипов Даба-Жалсан Шагжиеевич	Заместитель Председателя Правительства - Министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Бурятия	
Лудупова Евгения Юрьевна	Министр здравоохранения Республики Бурятия	
Жалсанов Баир Баторович	Министр образования и науки Республики Бурятия	
Быкова Татьяна Александровна	Министр социальной защиты населения Республики Бурятия	
Дамдинцурунов Вячеслав Анатольевич	Министр спорта и молодежной политики Республики Бурятия	
Ханхашанов Александр Викторович	Председатель Комитета специальных программ Администрации Главы Республики Бурятия и Правительства Республики Бурятия, руководитель аппарата Комиссии	
Дампилов Вячеслав Владимирович	Заместитель Председателя Комитета специальных программ Администрации Главы Республики Бурятия и Правительства Республики Бурятия	
Гарматаров Евгений Николаевич	Главный специалист-эксперт Комитета специальных программ Администрации Главы Республики Бурятия и Правительства Республики Бурятия, ответственный секретарь Комиссии	

**Приглашенные:**

1. Главы муниципальных районов и городских округов в Республике Бурятия (в режиме видеоконференции);
2. Сотрудники УНК МВД по РБ;
3. Руководители ФКУ УПРДОР «Южный Байкал», ГКУ «Бурятрегионавтодор».

# **1. О результатах проведения мероприятий по уничтожению дикорастущей конопли землевладельцами и землепользователями в районах республики**

(Новокрещеных А.С., Ханхашанов А.В.,  
Очиров В.Ц., Цыренов В.Р., Гармаев С.Д.)

Анализ обстановки в сфере незаконного оборота наркотиков показывает сохранение негативных тенденций распространения потребления наркотических средств и требует принятия определенных мер реагирования, в том числе в рамках взаимодействия территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, исполнительных органов государственной власти республики и органов местного самоуправления.

За 8 месяцев текущего года, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, на 1,1% снизилось количество преступлений (939/949). В сравнении с 2019 годом на 1,4% больше изъято наркотических средств (659 кг/650 кг) по оконченным уголовным делам.

В 1 полугодии 2020 года в Республиканском наркологическом диспансере на учете состоит 3693 потребителя наркотических средств (эпизодическое потребление без проявления зависимости) и 742 лица с диагнозом «наркомания». Из последних, 458 человек – имеют зависимость от опиатов, 235 – от каннабиноидов, 49 – от иных, в т.ч. синтетических наркотиков. При снижении количества «наркоманов», количество потребителей не снижается.

Одним из основных факторов, влияющих на состояние наркопреступности, остается наличие в республике значительных очагов произрастания дикорастущей конопли.

С учетом складывающейся обстановки на территории республики разработан, согласован с заинтересованными министерствами и ведомствами План мероприятий по выявлению и уничтожению очагов произрастания дикорастущей конопли на территории Республики Бурятия в 2020 году.

В целях обеспечения комплексного подхода к реализации намеченных планов в районах были созданы рабочие группы из числа представителей администраций, агрономов, специалистов отделов по земельным ресурсам и сотрудников территориальных органов МВД России.

В ходе подготовки к обследованию районов проводилась работа по информированию населения о необходимости принятия мер по уничтожению наркосодержащих растений.

В текущем году в рамках Государственной программы Республики Бурятия «Совершенствование государственного управления» из республиканского бюджета планировалось выделить субсидии на проведение мероприятий по уничтожению дикорастущей конопли химическим способом в размере 2 млн. 150 тыс. рублей на условиях софинансирования семи районам республики (Кяхтинскому, Джидинскому, Селенгинскому, Иволгинскому, Тарбагатайскому, Мухоршибирскому и Бичурскому).

Однако, в целях реализации мер по защите Республики Бурятия от чрезвычайной ситуации, связанной с распространением нового типа коронавирусной инфекции (COVID-19), данные субсидии были секвестрированы в полном объеме.

Несмотря на это, 14 муниципальных образований в текущем году выделили финансовые средства на уничтожение дикорастущей конопли в общей сумме 1 916,785 тысяч рублей. Это позволило 48% выявленных очагов уничтожить химическим путем. Химическое уничтожение конопли сокращает площади произрастания и предотвращает дальнейшее распространение наркотиков из конопли.

Благодаря выделяемым денежным средствам Правительством Республики Бурятия начиная с 2012 г. в рамках республиканской целевой программы на уничтожение дикорастущей конопли химическим способом, значительно снизилась площадь засоренности. Если в 2012 г. площадь засоренности составила 5 854,7 га, то к 1 сентябрю 2020 года было выявлено и уничтожено конопли на площади 1 144,883 га, т.е. более чем в 5 раз. Это в большей степени результат применения гербицидов. При этом площадь обследованной территории увеличилась почти втрое, с 447 292,9 га до 1 259 963,04 га.

Предпринятый комплекс мер оказал положительное влияние на результаты межведомственных мероприятий в текущем году, и одновременно выявил проблемные вопросы.

В соответствии с актами обследования, подготовленными районными администрациями, сотрудниками полиции вынесено 347 предписаний в адрес собственников (пользователей) земельных участков о необходимости принятия мер по уничтожению дикорастущей конопли, которые на сегодня исполнены.

За несвоевременное принятие мер по уничтожению дикорастущей конопли сотрудниками полиции составлено 14 административных протоколов по ст.10.5 КоАП РФ, в том числе 7 протоколов в отношении глав сельских поселений (4 - в отношении главы СП «Верхнемангиртуйское» Бичурского района; 1 - в отношении главы СП «Боцинское» и 2 – в отношении главы СП «Дырестуйское» Джидинского района).

С учетом погодных условий в намеченные планы были внесены корректизы. Несмотря на наработанный опыт и запланированные конкретные мероприятия в отдельных районах были выявлены факты неэффективной организации деятельности.

В текущем году отмечается слабая организация работы по своевременному и качественному проведению мероприятий по обследованию и уничтожению дикорастущей конопли в Иволгинском и Прибайкальском районах. Отдельные недостатки были отмечены в Джидинском и Селенгинском районах. В текущем году возникали проблемы, препятствующие эффективной совместной работе.

Так, при проведении обследования в Прибайкальском и Селенгинском районах рабочие группы сталкивались с ситуацией, когда от подразделений по управлению имуществом районных администраций невозможно было своевременно получить сведения о пользователях или собственниках земельных участков, по отдельным – до двух недель, без чего невозможно своевременно вынести предписания на уничтожение конопли. Для исключения подобных случаев, необходимо усилить взаимодействие подразделений по сельскому хозяйству и управлению имуществом, все рабочие вопросы в том

числе по установлению собственников и владельцев разрешить до мая 2021 года. Кроме того, в Прибайкальском районе отмечены случаи, когда представители администрации не приняли участие в контрольных обследованиях.

Итоги межведомственных мероприятий по выявлению и уничтожению очагов произрастания дикорастущей конопли свидетельствуют об имеющихся резервах дальнейшего повышения эффективности совместной деятельности в данном направлении.

**В связи с изложенным, Комиссия решила рекомендовать:**

**1. 1. Главам муниципальных образований Республики Бурятия:**

1.1.1. Рассмотреть на районных антинаркотических комиссиях итоги проведения мероприятий по выявлению и уничтожению дикорастущей конопли. Обсудить выявленные недостатки и принять решения по их устранению, включая вопросы владения (пользования) участками.

Срок: сентябрь - октябрь 2020 г.

1.1.2. Активизировать работу по вовлечению площадей «традиционно» засоренных коноплей в оборот земель сельскохозяйственного назначения или обеспечить их передачу в аренду производителям сельскохозяйственной продукции.

**Срок: до марта 2021 г.**

1.1.3. С учетом отмеченных недостатков в ряде муниципальных районов (Иволгинский, Тарбагатайский, Закаменский, Прибайкальский) принять меры по увеличению площади обследования, в т.ч. с обследованием пастбищ, сенокосов, участков примыкающих к населенным пунктам и улиц сельских поселений.

Срок: июнь-август 2021 г.

1.1.4. Главам муниципальных образований «Прибайкальский район» и «Селенгинский район» обеспечить взаимодействие подразделений районных администраций по своевременному оформлению документов о собственниках и пользователях земельных участков.

Срок: на период проведения мероприятий по уничтожению конопли.

1.1.5. Главе муниципального образования «Иволгинский район» представить проект письма в Федеральное агентство по управлению государственным имуществом (Росимущество) по передаче земельных участков бывшего ОПХ «Иволгинское» из федеральной собственности в собственность муниципального образования, для использования в сельскохозяйственных целях.

Срок: до 01 октября 2020 г.

1.2. МВД по Республике Бурятия совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами разработать план мероприятий по уничтожению очагов произрастания дикорастущей конопли на 2021 год.

Срок: апрель 2021 г.

**1.3. ФКУ УПРДОР «Южный Байкал», ГКУ «Бурятрегионавтодор»** провести финансово-экономические расчеты, калькуляцию мероприятий по уничтожению очагов произрастания дикорастущей конопли вдоль автомобильных дорог, с применением гербицидов сплошного действия. Информацию по результатам направить в аппарат Антинаркотической комиссии в Республике Бурятия и МВД по Республике Бурятия, для включения в план межведомственных мероприятий (указанный в пункте 1.2).

Срок: март 2021 г.

**1.4. Администрации Главы Республики Бурятия и Правительства Республики Бурятия** направить в Министерство финансов Республики Бурятия бюджетную заявку на выделение субсидий муниципальным районам, на мероприятия по химической обработке очагов произрастания дикорастущей конопли в соответствии с поступившими заявками, на 2021 год:

Муниципальное образование	(тыс. руб.)
Кяхтинский район	400
Джидинский район	400
Селенгинский район	400
Иволгинский район	300
Тарбагатайский район	200
Мухоршибирский район	150
Бичурский район	150
Прибайкальский район	150
<b>ВСЕГО</b>	<b>2 150,0</b>

Срок: октябрь 2020 г.

**1.5. Министерству сельского хозяйства и продовольствия Республики Бурятия** изучить опыт других регионов Российской Федерации по внедрению в сельскохозяйственный оборот сортов конопли, не содержащих наркотические средства. По результатам проведенного анализа внести предложения о возможности их использования на территории Республики Бурятия.

Срок: декабрь 2020 г.

## **2. О принятых мерах по комплектованию центральных районных больниц врачами-наркологами-психиатрами**

(Лудупова Е.Ю., Митыпов А.Д., Ковалёв Н.П.)

По состоянию на 1 сентября 2020 года в государственных медицинских организациях Республики Бурятия работает 24 врача-психиатра-нарколога и 44 врача-психиатра. Занятость врачами-психиатрами-наркологами и врачами-психиатрами в Республике Бурятия составила 77,3% (штатных единиц - 135,25; занятых единиц - 104,5). Дополнительно совмещают после прохождения профессиональной подготовки, по специальности «психиатрия-наркология» 11 врачей. В районах Бурятии работает 8 врачей-психиатров-наркологов и 10 врачей-психиатров, занятость врачами-психиатрами – наркологами и врачами-психиатрами составила 82,9%, в сравнении с 2019 годом занятость в районах составляла 75%, что на 9% ниже, чем за 9 месяцев 2020 года.

В настоящее время ставки психиатров-наркологов остаются вакантными в 3 районах республики: Баунтовский (уволился в феврале 2020 года), Еравнинский (уволилась в июле 2020 года), Кижингинский (находится в декретном отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет). В 5 районах республики приняты внешние совместители психиатры-наркологи: Заиграевский - 0,5 ставки, врач-психиатр-нарколог из военного госпиталя, Мухоршибирский - 0,5 ставки – врач-психиатр-нарколог из ГБУЗ «Республиканский психоневрологический диспансер», Прибайкальский - 0,5 ставки – врач психиатр-нарколог из ГБУЗ «Республиканский наркологический диспансер», Северо-Байкальский - 0,5 ставки врач-психиатр-нарколог из ЧУЗ «Отделенческая больница на станции Северобайкальск ОАО «РЖД», Муйский - 0,5 ставки – врач психиатр-нарколог из ЧУЗ «Узловая поликлиника на ст. Таксимо ОАО «РЖД». В Кижингинской, Мухоршибирской, Бичурской, Заиграевской, Кяхтинской, Прибайкальской ЦРБ работают фельдшеры-наркологи.

Министерством здравоохранения Республики Бурятия принимаются меры по привлечению медицинских специалистов и укреплению их на местах. Одной из основных мер является реализация программ «Земский доктор», «Земский фельдшер». С 2012 года с помощью программы в центральные районные больницы трудоустроено 12 врачей психиатров-наркологов. В 2020 году запланировано трудоустройство 2 врачей психиатров-наркологов в Еравнинском и Баунтовском районах с предоставлением единовременной компенсационной выплаты в размере 2 млн. рублей каждому.

В 2020 году запланировано обучить на базе Иркутской государственной медицинской академии последипломного образования 3-х врачей (ГБУЗ «Бичурская центральная районная больница», ГАУЗ «Кижингинская центральная районная больница», ГАУЗ «Республиканский наркологический диспансер») по специальности «психиатрия-наркология».

С сентября текущего года после окончания целевой клинической ординатуры приступят к работе 2 врача-психиатра, один из них пройдет обучение по профессиональной подготовки по специальности «психиатрия-наркология».

На 2020-2021 учебный год для Республики Бурятии выделено 188 мест для приема на целевое обучение для получения высшего профессионального образования, по программам клинической ординатуры выделено 46 мест, из них: по психиатрии – 1 место, по психиатрии-наркологии - 1 место (заключен договор с Прибайкальской ЦРБ).

При заключении договоров на целевое обучение работодателями предусматриваются меры поддержки в период освоения образовательной программы (стипендии и другие денежные выплаты), оплата питания и (или) проезда и иные меры, оплата дополнительных платных образовательных услуг, оказываемых за рамками образовательной программы, предоставление в пользование и (или) оплата жилого помещения в период обучения, другие меры.

Остается проблемным вопрос обеспечения жильем медицинских работников. Большой частью жилищная проблема решается за счет средств медицинских организаций: служебное жилье, аренда жилья, дополнительные ежемесячные выплаты на погашение ипотечного кредита. За счёт средств медицинских организаций предусмотрены единовременные выплаты (подъемные) молодым специалистам в размере 30-50 тыс. рублей, ежемесячные стимулирующие денежные выплаты молодым специалистам до наступления медицинского стажа.

При трудоустройстве медицинских работников в отдаленные сельские районы республики, приравненные к районам Крайнего Севера, предоставляется бесплатный проезд к месту проведения отпуска, оплата проезда и провоз багажа к месту работы.

**На основании изложенного, Комиссия рекомендовать:**

**2.1. Министерству здравоохранения Республики Бурятия:**

2.1.1. Обеспечить своевременное дополнительное обучение врачей ГБУЗ «Бичурская центральная районная больница», ГАУЗ «Кижингинская центральная районная больница», ГАУЗ «Республиканский наркологический диспансер» на базе Иркутской государственной медицинской академии последипломного обучения и укомплектовать имеющиеся вакансии в данных учреждениях.

Срок: до 01 декабря 2020 г.

2.1.2. В рамках реализации программы «Земский доктор», укомплектовать вакансии врачей психиатров-наркологов в ГБУЗ «Еравнинская центральная районная больница» и ГБУЗ «Баунтовская центральная районная больница».

Срок: 25 декабря 2020 г.

2.1.3. Проработать вопрос предусматривающий возможность включения в программу «Земский доктор» врачей по специальностям «психиатрия», «наркология».

Срок: март 2021 г.

2.1.4. Совместно с администрацией МО «Баунтовский эвенкийский район» внести предложение по возможности организации работы врача-нарколога-психиатра, по графику с выездом.

Срок: до 1 ноября 2020 г.

**Ответственный секретарь Комиссии**

**Е.Н. Гарматаров**

(Молдовской РС)

(Менеж А.Д.)